安徽省中医院互联网医院高质量发展提升项目
[bookmark: _Toc166244035][bookmark: _Toc189927740]本项目旨在优化线下线下一体化就诊流程，实现一部手机完成全流程就诊的目标，同时完成与就诊相关的智慧服务三级、智慧管理三级、互联互通五乙和智慧医疗评级相关功能建设。同时完善信息安全功能建设。
本项目费用包含与本项目相关的所有接口费用，同时如果需要替换现有的互联网医院系统，也需要将该费用包含在内。
[bookmark: _GoBack]
具体建设功能要求如下：
[bookmark: _Toc189927742]门诊一站式自助中心应用建设
开发建设门诊一站式自助中心应用，聚合门诊服务功能，进行进行全新的界面设计，为患者提供线上自助导诊、自助咨询、检查检验自助预约、投诉建议受理、便民设备自助租借等门诊一站式便民医疗服务，减少患者在院“非诊疗部分时间”，改善患者就医服务体验。
[bookmark: _Toc189927743]门诊全流程AI智能导医助手建设
门诊全流程AI智能导医助手通过就诊流程增强居民线下就医体验，将服务升级由“人被动找功能”变为“功能主动找人”，为每位居民提供按时、按序的就诊行程提醒，以“超前思考”为患者带来“无需思考”的就医体验，解决“一步一问”就诊困难。“云陪诊”陪护模式，帮助就医困难人群无障碍地完成就医流程，减少数字化发展带来的“数字鸿沟”。为居民提供诊前诊中诊后、全生命周期、线上线下融合、优质高效的医疗健康服务。
1.1.1.1 诊前服务
1.1.1.1.1 预约挂号引导
为患者提供预约信息展示、医院位置与导航、停诊提醒、替诊提醒；（1）预约信息展示，根据医院要求可配置取消预约的快捷入口；（2）接收医院通知的停诊、替诊提醒；若停诊，可实现患者重新预约；若替诊，可实现患者取消预约、重新预约；
1.1.1.1.2 门诊候诊引导
到院后，为患者提供预约信息展示、科室位置与导航；（1）预约信息展示，根据医院要求可配置就诊二维码快捷入口，患者在线下可直接扫码就诊；（2）到科室签到后，系统将获取候诊排队号与当前叫号情况；（3）展示门诊充值快捷入口，自动查询患者门诊余额，若余额不足可及时充值；（4）提供科室介绍、健康宣教入口，为患者展示当前科室下更完善的患教资料。
1.1.1.2 诊中服务
1.1.1.2.1 门诊缴费引导
（1）展示待缴费列表，根据患者就诊费别，可实现自费、医保结算（若医院开设线上医保支付，则可实现通过该节点进入医保结算）；（2）缴费完成后，可查看结算明细，在明细详情页可查看电子票据；
1.1.1.2.2 医技预约引导
（1）可实现查看本次就诊下开具的检查、检验单，检查项目可实现快捷预约，检验项目展示检验区位置与导航，同时向患者进行项目注意事项提醒；实现多院区检查预约功能（2）检查项目预约完成后，在预约时间内可实现线上签到，签到后将定位至医技候诊节点，并自动获取排队号与当前叫号情况；（3）系统将接收并展示由医院通知的检查设别故障提醒；
1.1.1.2.3 医技候诊引导
（1）针对未检项目，签到后将展示排队号与当前叫号情况；（2）展示检查区位置与导航。
1.1.1.2.4 取药服务引导
（1）按医院要求可区分西药、中成药、中草药类别，并展示对应西药房、中药房位置与导航；（2）可查看药品信息，其中包含药品名称、规格、用法，同时可实现快捷查看用药指导与处方信息；（3）可实现在线获取取药号，并展示当前叫号情况；（4）若医院开设中草药代煎寄服务，患者可在当前节点快捷进入服务申请；
1.1.1.2.5 报告查询引导
（1）可查看已出报告的检查、检验单；（2）若针对报告有需要进一步问诊的可进行回诊签到；（3）若医院开设报告代寄服务，患者可在当前节点快捷进入服务申请；
1.1.1.2.6 回诊签到引导
系统自动查询就诊医生在当天是否当班，若当班，可实现线上回诊签到，签到后自动获取候诊排队号与当前叫号情况；若未当班，则向患者推荐同科室的医生就诊，或线上问诊服务。
1.1.1.3 诊后服务
1.1.1.3.1 复诊预约引导
患者若需复诊，可进入该节点，系统将向患者推荐预约过、问诊过的医生，也向患者推荐同科室的医生就诊，或线上问诊服务；
1.1.1.3.2 随访指导引导
系统自动接收由医生发送的随访指导计划，随访类型包含复诊提醒、用药提醒、患教资料、问诊表等；
1.1.1.3.3 就医评价引导
患者填写门诊满意度评价表单，为医院进行门诊服务管理提供更有力的支撑；
1.1.1.3.4 就诊诊断引导
汇总患者本次就医的诊断、病历情况，若有开具住院申请单，可实现快捷查看。
1.1.1.4 陪诊管理
1.1.1.4.1 门诊待办事项提醒
进入首页，系统自动检索并展示所选卡下的门诊待办事项，若存在多条待办事项时，可实现轮播展示。
1.1.1.4.2 门诊就诊记录检索
系统自动查询患者所选卡下是否存在待完成的门诊就诊记录：（1）若无就诊记录，则向患者推荐近期门诊预约过的医生，方便患者快捷选择；同时向患者提供预约挂号、智能导诊、智能问药、智能问病的快捷服务入口，为患者匹配更精准的就医推荐；（2）若存在就诊记录，选择记录后，系统将自动定位至当前待办事项节点，并针对待办事项节点标注红点提醒。
1.1.1.4.3 消息记录管理
门诊就诊发送的消息通知，可实现患者随时查看消息记录，以防消息遗漏；消息包含：预约成功通知、停诊/替诊提醒、挂号取消成功通知、叫号通知、待缴费提醒、取药提醒、项目预约成功通知、报告出具通知、随访提醒、门诊满意度问卷提醒。
互联网医院数字陪诊人应用建设
以互联网医院为载体，以大模型、AR导航等技术为基础，以数字人为前端交互，为患者提供双向交互陪伴式就医服务，打造基于大模型的语音交互的“数字陪诊人”，老年人只需通过文本、或者语音与数字陪诊人互动，即可获得清晰的语音版和文本版就医指导解决老年人就医烦难，真正践行人性化的智慧医疗。围绕“诊前/诊中/诊后”全流程就医场景，通过数字陪诊人与患者进行语音交流，智能识别患者就医诉求，并告知患者下一步就诊流程，实现全流程自动引导和医疗业务代办，帮助就医困难人群无障碍地完成就医流程，减少数字化发展带来的“数字鸿沟”。
1.1.1.5 用户管理
1、以就诊卡为主索引，实现获取默认就诊卡、切换就诊卡等，实现查看对应就诊卡的历史对话消息
2、若当前用户尚未绑定就诊卡，则进入AI助手前将引导用户前往绑定 "
1.1.1.6 功能导航
实现用户通过文本/语音方式，将搜索功能需求发送给AI助手，可快速完成功能下钻定位，直达功能/业务承载目标页面，已实现的功能包括但不仅限于：预约挂号、医技预约、分诊叫号、报告查询、门诊充值、住院充值、门诊缴费、就诊记录、费用记录等。
1.1.1.7 业务辅助
实现用户通过文本/语音方式，向AI助手提出业务需求，AI助手能迅速处理相关业务并提供完成确认，如预约挂号、分诊叫号等，用户确认后直接完成业务，简化了操作流程，提升了整体效率。
1.1.1.8 就医推荐
实现根据患者描述的症状及意图，如：发烧要挂什么科，以对话形式多轮询问患者病情，为患者推荐匹配度高的科室及医生，患者可快速进行挂号或咨询。
1.1.1.9 智能问病
实现用户通过文本/语音方式，向AI助手提出关于疾病的询问。AI助手在语义识别后，将利用疾病知识库，向用户提供相关的疾病信息和知识，以满足用户的医疗咨询需求。
1.1.1.10 智能问药
实现用户通过文本、语音或图片的方式向AI助手提出药品相关的咨询。AI助手在经过语义理解或OCR识别后，将利用其药品知识库为用户提供准确的药品信息和相关知识，以满足用户的医疗咨询需求。
1.1.1.11 指标百科
实现用户通过文本/语音方式，向AI助手提出关于检验单指标的咨询。AI助手在语义识别后，将利用其丰富的检验单指标知识库，为用户提供详细、准确的指标信息和相关知识，确保用户的医疗咨询需求得到满足。
1.1.1.12 智能客服
实现用户通过文本或语音方式向AI助手提出问题。AI助手在经过语义识别后，将利用其FAQ知识库为用户提供准确的解答，确保用户的问题得到有效解决。
1.1.1.13 健康指标预警
实现对收集的健康指标进行分析，包括但不限于血压、血糖、身高体重等关键指标，通过与预设的健康标准范围比对，系统能够即时发现异常情况，一旦监测到指标超出正常范围，系统将触发预警并及时通知患者
1.1.1.14 检查检验报告单预警
实现整合患者的院内检查检验报告单，通过深度学习模型识别出异常指标结果，一旦发现有异常，系统将触发预警并及时通知患者
1.1.1.15 导医服务
集成智能导医能力，将服务升级为功能主动找人，为用户推荐功能及服务
1.1.1.16 虚拟形象定制
用户可自定义定制数字健康管家虚拟形象及命名
1.1.1.17 语音播报
1、实现患者针对全局开启/关闭语音播报功能。
2、实现针对单一对话内容开启/关闭语音播报功能。
1.1.1.18 输入方式
实现患者通过手动输入文本/语音转文字/图片上传形式，输入对话内容。
1.1.1.19 重新编辑
实现患者针对最近一次输入的内容进行重新修改，修改后AI重新进行问答。
1.1.1.20 点赞标记
实现患者根据AI推荐内容，进行点赞/拉踩标记，系统将会对标记内容进行分析，为后续准确性的提高提供依据。
[bookmark: _Toc189927745]互联网医院移动端功能建设
基于智慧服务评估的“诊前服务、诊中服务、诊后服务、全程服务”的指标要求，进行移动端现有功能升级改造和新功能建设，实现包括院内信息提醒、电子住院证开具、住院登记、签到/候诊查询、诊疗情况告知、消息推送管理、投诉意见分级管理、线上随访服务、处方及药品说明书查询、电子处方流转、风险评估、授权管理、出院带药查询、住院移动缴费等智慧服务应用。
患者线上服务
在线交费
（2）门诊缴费记录
平台支持患者通过移动端查询缴费取消、缴费失败等不同状态的缴费记录。
（3）缴费提醒
门诊待缴费提醒：平台支持患者在诊室就诊后，医生开具处方单已生成账单，平台将就诊后缴费账单推送给用户进行提醒，并且直接点击该推送，可进入账单缴费的界面进行缴费。
住院预交金催缴提醒：平台支持当患者住院预交金余额不足时，通过微信、短信等推送方式向患者推送住院预交金催缴提醒，患者可点击提醒消息快速跳转至住院预交金充值界面，完成住院预交金充值。
预交金充值
（1）预交金
平台支持患者通过移动端进行门诊住院预交金充值，充值缴费界面可设置推荐金额方便患者快速充值。
电子住院证办理
实现电子住院证的线上办理，可同步写入线下病历系统。
院内导航
平台已支持院内静态地图导航，为方便患者快速就诊，避免服务中心出现人员扎堆咨询科室位置的情况，减轻医务人员压力，可对接第三方院内导航系统。
医疗信息查询
（1）科室简介
平台支持患者通过互联网医院移动端查询医院科室信息，科室介绍包含科室列表和科室简介（图文格式），可根据医院实际建设情况进行上传，支持通过关键字模糊搜索查询科室介绍，帮助患者及时获取、快速了解医院的科室信息资源。
（2）医疗物价查询
平台支持患者通过移动端查询药品和收费项目信息，查询内容包括单价，规格等。支持分类查询和模糊查询。
OCR证照识别
支持在使用互联网医院平台进行实人认证或绑定、创建就诊卡时，可通过拍照上传证件（居民身份证等）照片方式进行OCR识别智能读取填充，方便患者快速填写个人信息，进行患者的实名认证或就诊卡绑定、就诊卡创建等。该功能需要同步应用于病案复印功能。需要包含本地OCR建设费用。
1.1.1.21 实人认证系统对接
对接院内已采购的实名认证系统，最大限度提供实名就诊管理。

诊疗情况告知
通过与HIS信息系统、消息平台对接，通过标准服务接口接收院内各业务系统的任务和消息信息，并通过微信消息传送渠道告知患者。如手术通知、入院提示、出院提示，取药、报告、危急值、检查注意事项、用药指导等信息。
签到/候诊查询
线上门诊签到
支持患者完成门诊预约后，可通过移动端进行门诊诊疗线上签到（按照医院签到时间规则），患者可根据预约时间直接到医院诊室接受诊疗服务，无需二次排队。
线上检查签到
支持患者完成医技预约后，可通过移动端进行医技检查线上签到（按照医院签到时间规则），患者可根据预约时间直接到医院检查室接受检查服务，无需二次排队。
药房取药签到
支持患者线上或线下取药结算成功，患者可在线查询摆药状态，当患者到达药房后，患者可在线进行签到，签到成功后可在线查询摆药状态，到指定窗口取药即可。
候诊队列查询
支持患者通过移动端查询门诊、检查检验、治疗、药房取药的排队候诊信息，候诊信息包含，就诊人信息，等待人数，以及对应候诊排队的列表和候诊时间，支持对患者推送候诊提醒，提醒患者按时赴诊，患者可根据线上排队候诊情况排队就诊，无需到候诊大厅查看和咨询导诊台，减轻导诊台压力，提高患者就医效率。
院内信息提醒
对接院内消息平台，实现当院内资源或信息发生变化时，通过微信、短信消息推送方式及时通知患者，如可住院床位变化、临时限号、医师停诊、检查设备故障等。
检查/治疗预约
检查预约
支持医生通过线下医生工作站为患者完成检查检验辅助单开具并支付完检查检验项目费用后，患者可根据个人时间情况合理选择线下检查检验预约的时间，方便患者合理安排时间。同时也使检查检验室病人得到分流，改善病人就诊体验，减少线下医院病患人员聚集。支持检查预约的取消。查询医技预约的记录，包含预约成功、预约取消、预约失效等不同状态的医技预约记录，点击可查看医技预约详情信息。
治疗预约
支持医生通过线下医生工作站为患者完成治疗单开具后，患者可根据个人时间情况合理选择线下治疗预约的时间，方便患者合理安排时间。同时也使治疗室病人得到分流，改善病人就诊体验，减少线下医院病患人员聚集。支持治疗预约的取消。查询治疗预约的记录，包含预约成功、预约取消、预约失效等不同状态的治疗预约记录，点击可查看治疗预约详情信息。
门诊移动医保结算
支持患者可通过移动端完成门诊缴费的线上医保结算，患者在医院门诊就诊产生的医疗相关医保费用可在线进行医保结算，其中的自费部分支持第三方支付渠道进行支付，患者可便捷完成医保+自费“一站式混合结算”服务。
住院移动医保结算
支持患者可通过移动端完成住院缴费的线上医保结算，患者在医院住院治疗产生的医疗相关医保费用可在线进行医保结算，其中的自费部分支持第三方支付渠道进行支付，患者可便捷完成医保+自费“一站式混合结算”服务。
健康知识宣教
通过对接健康宣教系统，实现患者通过互联网医院移动端查询健康宣教知识，支持按照宣教类别进行索引查询对应的健康宣教知识。
若医院无健康宣教系统或健康宣教知识库，平台支持医院医生通过后台管理端管理宣教知识库，进行知识库材料上传、更新、下架等操作。
线上随访服务
定期复诊提醒
通过对接院内随访系统或医院相关信息系统，并通过微信、短信消息传送渠道提醒患者，实现复诊提醒信息的自动匹配推送。
患者用药提醒
通过对接患者随访系统，通过标准服务接口接收随访任务和患者用药提醒信息，并通过微信、短信消息传送渠道提醒患者，帮助患者记住用药时间和剂量，提醒他们按时用药，从而提高用药依从性。良好的用药依从性有助于保证药物的疗效和安全性。
生活指导提醒
通过对接患者随访系统，通过标准服务接口接收随访任务和患者生活指导信息，并通过微信、短信消息传送渠道提醒患者，帮助患者养成健康的生活方式，如合理饮食、适度运动、良好睡眠等。提醒患者保持良好的生活习惯，促进身体健康和预防慢性疾病的发生。
线上随访问卷
通过对接患者随访系统，通过标准服务接口接收随访任务和随访调查表，并通过微信消息传送渠道向患者推送随访调查表，患者可使用移动端完成随访调查表的填写，调查填写自动回传到医院的患者随访系统。
手术状态查询
支持患者家属通过患者的姓名或病床号检索患者手机状态信息，查看当前患者的手术状态等信息。患者家属可通过移动端访问互联网医院，关联家属姓名、身份证信息或病床号，即可查看家属的手术状态信息，实时查阅和获取手术进程，让家属随时随地了解患者的手术进展情况。
出院带药查询
支持实名认证的患者或其家属，可通过互联网医院移动端在线查询出院带药信息，出院带药信息包含药品类型、药品名称、用药剂量、用药频次、用药天数等，帮助患者及其家属快速了解用药信息。
消息推送管理
可实现消息订阅管理，患者可根据实际消息推送述求，关闭某些非主要医疗业务信息提醒的推送，合理化优化信息接收的有效性，实现在线关闭非关键信息推送。
处方及药品说明书查询
对接合理用药系统，实现患者可使用移动端查询个人处方中处方药品的药品说明书信息。
[bookmark: _Toc189927746]互联网医院医生端功能建设
建设医生站PC端问诊程序，功能完全与移动端相同
提升医护助手功能，优化病历查询功能，根据医院需求优化数据查询功能。
其他智慧医院评级要求
院内资源或信息发生变化时，可及时通知患者，如可住院床位变化、临时限号、医师停诊、检查设备故障等；应患者要求，可推送检查注意事项、用药指导等信息。实现消息通知的分级管理，允许患者屏蔽非关键信息；
患者能够在移动端实时查询等候状态，包括：候诊、检查、治疗等；患者家属能够在移动端实时查询手术进展情况；应患者要求，可通过移动端提供电子版病历及图像资料；经患者授权，可查看患者院外电子病历信息（对接居民健康信息平台）。
患者可根据预约直接到医院诊室或检查、治疗等部门接受诊疗服务，无需二次排队；
对疑似倒号、伤医、连续爽约（失信）等行为有黑名单记录和控制措施。
支持患者通过网络预约申请住院时间、床位类型等信息。
支持医师及患者使用移动设备开展会诊。
互联网环境下患者敏感数据须加密存储，加密必须采用国产加密算法。
可接收医联体内医院发送的电子转诊申请单，直接生成本院的电子住院单；（不作为验收条件）
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